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Dr. Ayyüce TURKEŞ TAŞ
Adana Milletvekili

Plan ve Bütçe Komisyonu Üyesi
Milli Savımma Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmm Anayasa’nm 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’ nün 96’ncı maddeleri

gereğince T.C. İçişleri Bakam Sayın Ali YERLİKAYA tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 13.02.2025

Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ
Adana Milletvekili

Devletin bekası, milletin birliği ve vatamn selameti, asırlardır bin bir fedakârlıkla inşa edilen
hukuk düzeninin, millî iradenin ve toplumsal huzurun muhafazasıyla mümkündür. Ancak son
zamanlarda bazı marjinal gruplar ve siyasi oluşumlar, bölücü unsurların söylemlerine çanak tutarak

devletimizin üniter yapışım hedef almaktadır. Sözde kültürel haklar ve anadil propagandası adı

altında yürütülen faaliyetler, doğrudan devletimizin bütünlüğüne kastetmekte ve milli birliğimize
zarar vermektedir.

Bu kapsamda, HÛDA PAR Van Î1 Başkanlığı tarafından 9 Şubat 2025’te düzenlenen

"Anadilimi Seçiyorum" panelinde. Anayasamızın 42’nci maddesine açıkça aykırı bir biçimde,
Kürtçenin eğitim sisteminde zorunlu ders olarak okutulmasına dair taleplerin dile getirildiği
görülmüştür. Üstelik bu etkinlikte, Türkiye Cumhuriyeti’ne isyan eden, milletimizin birliğine ve

beraberliğine kasteden hainlerden Şeyh Said ve benzeri şahısların posterlerinin asılması,' bu
organizasyonun arkasında yatan niyetleri açıkça gözler önüne sermektedir. Bu durum milli

kimliğimize ve beraberliğimize yönelik büyük bir tehdit teşkil etmektedir.
’t

Terörle arasına mesafe koymayan bazı yapılar, legal görünümleri ardında illegal faaliyetleri
meşrulaştırmakta ve bölücü propagandanın siyasi alanda kök salmasına hizmet etmektedir. Türkiye

Cumhuriyeti, demokratik bir hukuk devleti olmakla birlikte, milli güvenliği tehdit eden unsurlar

karşısında en sert tedbirleri almakla mükelleftir. Kamu düzenini ihlal eden, milli güvenliği tehlikeye

atan her türlü yapıya karşı hukuk çerçevesinde en sert tedbirlerin alınması elzemdir.

Bölücü unsurların "çok dilli eğitim" adı altında yürüttüğü faaliyetler, ülkemizin temel harcı
olan ortak değerlerimizi zayıflatmayı amaçlamaktadır. Kürtçe adı altında bir dilin teşvik edilmesi,
hukuki ve bilimsel temeli olmayan bir iddiaya dayanarak etnik ayrımcılığı körüklemekte ve
milletimizin ortak kimliğine zarar vermektedir. Devletimizin bölünmez bütünlüğünü hedef alan bu

tür etkinliklerin, kamu düzeni açısından ciddi bir tehdit oluşturduğu aşikârdır.

Tel: (312) 420 65 48^9
Faks: (312) 420 20 21

e-posta: ayyuce.turkestas@tbmm.gov.tr



fi'

îı6il

Bu bağlamda;

1. Anayasamn 42’nci maddesine aykın bir biçimde, Kürtçenin zorunlu ders olarak

okutulması yönünde taleplerin dillendirildiği işbu panel hakkında Bakanlığınız herhangi

bir inceleme veya soruşturma başlatmış mıdır?

2. Söz konusu panelde devletimize isyan-eden, milletimizin birliğine kasteden, vatan

hainliği sübut bulmuş kişilerin posterlerinin asılmasına dair Bakanlığınızın görüşü

nedir? Bu hususta herhangi bir adli veya idari işlem başlatılmış mıdır?

3. Bölücü unsurlarm sözde "anadil" propagandası altında eğitim sistemimizde daha fazla

yer edinme çabaları karşısmda, atılan somut adımlar nelerdir?

4. Türkçenin eğitim dili olarak mutlak surette korunmasım sağlamak amacıyla

Bakanlığımz tarafından bir düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?

5. Anayasamıza ve hukuki çerçeveye aykırı şekilde eğitim sisteminde bir etnik

aynmcıhğm dayatılmasma yönelik girişimler hakkında Bakanlığınızın somut önleyici
tedbirleri nelerdir?

6. Gelecek süreçte, benzeri etkinliklerin önlenmesi ve özellikle bölücü unsurlarm eğitim

sistemimizi bir propaganda aracına dönüştürmesinin engellenmesi adına ne gibi

düzenlemeler gündeme getirilecektir?


